

## 老木工爱上烫画

一把烙铁,一块木板,能创作出一幅幅精美的烫画……这就是义井乡黄巷村68岁农民孙顶忠的最新爱好。

孙顶忠干农活之余还干了50多年的木工活,在这期间,他接触到木家具烫画,并喜欢

上这个技艺,买下了《木家具烫画》一书,没事时就研究一番,逐渐地掌握了烫画技巧,于是结合木工活,就在木家具上开始创作烫画。

烫画相传始于汉代,又称火笔画、烙花,是用一种特制的

铁笔,在扇骨、木制家具以及纸绢等上面烙制成的工艺画,烙绘时可进行润色、烫刻、细描和烘晕,色泽呈深浅褐色,古朴典雅,别具一格。自上世纪80年代,市面上开始流行木家具烫画,由于烫画不容易褪色,和雕刻的立体艺术相比,制作周期短,清理较容易,很受老百姓欢迎。

孙顶忠说:“一幅烫画,至少需要一两天或更长一些的时间才能完成。因为是自己的爱好,感觉有用不完的劲,干多久也不觉得累。”图为孙顶忠正在创作烫画。(杨维礼 陈妮)



## 艳九天草莓原种苗销售火爆



在长丰县艳九天公司5000平方米大型日光温室和300平方米的组培室内,数万株的草莓原种苗茁壮生长着。在这里,每年都会有10万多株“红颜”草莓脱毒原原种苗和300万株脱毒草莓生产种苗被培育出来,并提供给广大的草莓种植户,保证了长丰县20万亩草莓种苗3年能够得到一次更新。目前,该公司的草莓原种苗已经开始向市场大量供应,公司每天都会接到大量的订单,公司培育的50万株的草莓原种苗将会在短短2个月的时间被草莓种植户抢购完。据介绍,该公司去年经过多方合作,精心培育出来新品种“九天红韵”的原种苗也在今年向市场供应,目前市场反馈的效果也很不错。艳九天公司总经理沈海燕介绍说:“下一步还会进一步加大草莓原种苗培育研发投入,努力培育出更多具有长丰特色的草莓新品种。”图为艳九天公司员工正在紧张地打包草莓原种苗。(孔根龙)

## 女性专家作“三八”节专题讲座

3月8日,义井乡邀请安徽大学社会与政治学院教授颜翠芳,以“遇见最美好的你”为主题,为全体乡村妇女干部和妇女代表作了一场“三八”妇女节专题讲座。

一年之计在于春,春天可以踏青赏花,也是学习的季节。为此,义井乡妇联和文化站组织了这样一场专题讲座,让她们经历了一次心灵洗礼。

颜翠芳围绕最有自信的自己、最阳光的自己、最有魅力的自己、最强大的自己、最聪明的自己、最有气质的自己等六个方面,阐述如何做一个知性、自信、有爱且被爱的女人。通过名人事例以及身边小事向在场的女同胞说明美好并不在于身外而是源于自己。要用开阔的胸襟去接纳社会,用有爱的眼睛去发现社会,用感恩的心去回

报社会,女人可以活的更出彩。当天,义井乡妇联还发出倡议,倡议女同胞在承担家庭与社会工作的同时,能够更好地适应新环境,适应发展的新常态,积极投身义井乡经济社会发展的大建设中,为打造“合肥后花园、生态义井乡”做出贡献,实现人生价值,在奋斗的过程中发现最美好的自己。(杨维礼 陈妮)

## 双凤开发区加快推进土地整治项目

日前,双凤开发区组织召开大房郢水库上游水源地土地整治项目变更方案专家评审会,邀请省市水务、交通、造价等方面专家就双凤开发区土地整治项目变更方案进行评审,对项目实施做进一步的指导与完善,并针对下一步的报验工作征询专家意见,加快推进,确保项目顺利通过验收。

双凤开发区大房郢水库上游水源地土地整治项目为“合肥市农村土地整治三大重点项目”之一,项目区原批准建设规模6735亩,通过整治可新增耕地208亩,经规划设计变更后,预计可新增耕地305亩,新增耕地率可达4.92%。与会专家通过查看资料、质询、讨论等方式对变更方案进行了详细的论证与审查,特别是充分考虑项目区群众对于更改项目规划设计的利益诉求,相关单位负责人也就变更后的项目经济及社会效益踊跃发言讨论,评审效果明显。专家组认为项目变更方案基础资料详实,变更情况清晰,变更方案顺利通过评审,专家组同时就项目的进一步完善与提高提出工作建议与指导意见。(杨维礼 周蜀昭)

## 左店乡开展《反家庭暴力法》宣传

《反家庭暴力法》正式实施后,在“三八”国际妇女节来临之际,左店乡妇联联合乡司法所、综治办、团委、关工委等部门在街头开展反家暴法宣传活动,使反家暴意识深入人心,从源头上预防和制止家庭暴力的发生,有效维护广大妇女儿童合法权益。

活动现场,左店乡妇联向过往群众发放《反家庭暴力法》、《妇女权益保障法》、《婚姻法》等法律宣传材料,并就如何预防家庭暴力、实施家庭暴力所要承担的法律后果,以及如何利用《反家庭暴力法》保护自己的权益等方面进行详细的讲解,告诉过往群众在家庭生活

中要学会保护自己,同时也要与配偶、与家人其他成员和睦相处,以文明方式教育子女。活动中,乡妇联还宣传了在一些家庭生活中减少家庭冲突的沟通技巧,帮助群众创造良好的家庭生活氛围,从而提高自身的幸福感。(张秀丽)

# 文明行车,文明行走,志愿者在行动



双墩镇:3月5日,双墩镇联合交通管理部门组织青年志愿者在街头开展了一场“学习雷锋,志愿服务,倡导文明”的活动,大力倡导现代文明交通以及环境卫生理念,提升居民文明出行素养。(杨维礼 唐欣)

县政务中心:为贯彻落实县文明委关于3·5学雷锋志愿服务日暨“文明行车 文明行走”周六志愿行的统一部署,充分发挥文明单位的典型、示范和带头作用,配合推进“文明行车、文明行走”行动的深入开展,县政务中心积极响应号召,3月5日,利用周六休息时间,组织人员参加了文明交通劝导活动。

县政务中心文明交通志愿者早上九时准时来到县城长寿路与吴山路交叉口参加交通劝导活动。此次活动的主题为:宣传文明交通,践行文明行车、文明行走。活动期间,志愿者主动与值勤交警做好衔接,对行人和非机动车乱闯红灯、乱穿马路行为进行劝导,同时还向行人和车主发放了大量宣传单与手册,圆满地完成了当天任务,展示了县政务中心文明单位的良好形象。(李成 杨亚东)

吴山镇:3月5日上午,吴山镇百花社区志愿者走上街头,开展“文明交通”宣传活动,向居民群众散发“文明交通倡议书”,旨在向广大居民宣传倡议:为了让我们居住的城市更美丽、更文明,教育大家在出行时遵守交通法规,做到开文明车,践行文明交通行为。(张文 陶利新)



岗集镇:3月5日,岗集镇党政机关志愿者参与开展“文明行车、文明行走”集中整治活动,通过发放宣传资料,文明宣讲,教育引导广大驾驶人员文明行车,群众文明行走。(李硕 杜刚)